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WARNING

As this appliance contains hydro-
carbon refrigerant please refer to
guidelines listed below.

The quantity and type of the
refrigerant used in your appli-
ance is indicated on the rating
plate.

Standard EN378 specifies that
the room in which you install
your appliance must have a
volume of 1m? per 8 g of hydro-
carbon refrigerant used in the
appliances. This is to avoid the
formation of flammable gas/air
mixtures in the room where the
appliance is located in the event
of a leak in the refrigerant circuit.

WARNING:

Ventilation openings in the
appliance or in built-in structures
must be kept clear.

WARNING:

Do not use other mechanical de-
vices or means to accelerate the
defrosting process or to remove
rime other than those recom-
mended by the manufacturer.

WARNING:
Do not damage the refrigerant
system.

WARNING:
The appliance may not be ex-
posed to rain.

WARNING:

This appliance is not intended
for use by persons (including
children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or
lack experience and knowledge,
unless they have been given
supervision or instructions con-
cerning use of the appliance by a
person responsible for their safety.
Children should be supervised to
ensure that they do not play with
the appliance.

WARNING:
Children must not play with, on, or
around the appliance.

WARNING:

Children must not clean the ap-
pliance or carry out general main-
tenance unless they are at least
8 years old and are being super-
vised.

WARNING:

Do not store explosives, such as
aerosol cans with flammable pro-
pellants in the unit.

WARNING:

Always, keep the keys in a sepa-
rate place and out of reach of
children.



WARNING:

Danger risk of fire or explosion if
flammable refrigerant are used.
To be repaired only by trained
personnel.

WARNING:

Before servicing or cleaning
the appliance, switch off circuit
breaker.

WARNING:

Cleaning and user maintenance
shall not be made by children
without supervision.

WARNING:

Do not store explosive substanc-
es such as aerosol cans with a
flammable propellant in this ap-
pliance.

WARNING:

When positioning the appliance,
ensure the power cord is not
trapped or damaged.

WARNING:

Do not locate multiple portable
socket-outlets or portable power
supplies at the rear of the appli-
ance.

&)

WARNING:

Appliance use flammable insula-
tion blowing gas.

For information about safe dis-
posal, please contact your local
disposal service.

See section for Disposal.
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Get to know your Freezer

Handle
Sealing strip
Ice freezing tray

Compressor compartment
with ventilation grille

Temperature display

Fig. 1

PQS Code Model

PQS Performance
specifications

Specification reference:

PQS Independent
type-testing protocol
Product verification protocol:

E003/023 | MF 314

E003/FZ01.2

E003/FZ01-VP.2




General information

MF-Model is a vaccine storage freezer and
icepack freezer. It has two compartments;
one for vaccine storage and one for icepack
freezing.

Power supply

The MF vaccine freezer is equipped with

a heavy-duty compressor that can operate
at voltages 22% below nominal voltage.
See the rating plate. If voltage variations go
beyond this range it is recommended to use
an automatic voltage stabilizer.

IMPORTANT! There must be free access to
the ventilation grille
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Unpacking and installa-
tion

Unpacking

1. Unpack the appliance and check that it
has not been damaged. If you observe
any damage, inform your supervisor.

2. Check the rating for correct voltage and
frequency.

3. Open and remove all internal packing
material.
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Fig. 3

Installation

The appliance must be placed in a well ven-
tilated room, not in direct sunlight and away
from other heating sources.

Place the appliance on the floor, ensure that
it is level. Distance between the wall and the
back and left side of the appliance must be
minimum 50 mm and the distance between
the wall and the right side of the appliance
must be minimum 100 mm. (fig. 2).

If installed in a room with other refrigerators/
freezers, ensure a minimum distance bet-
ween the appliances of minimum 200 mm.
There must be at least 30 mm clearance
between the base of the appliance and the
floor.
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Voltage stabilizers

It is highly recommended that all cold chain
equipment running on AC current is installed
with a voltage stabilizer, in order to safeguard
the equipment against voltage fluctuations.

Stabilizers should be selected & installed as
per the input voltage available.

Instructions to User:
e Every refrigeration unit must be connected
to an individual stabilizer.

e Bypassing of Stabilizer is not recommend-
ed, as such practice may lead to damage
of the CCE & in turn safety of vaccines &
hence must be avoided.

e Proper earthing should be available and
connected.

e Emphasize on repairing stabilizers immedi-
ately. Identify authorized Vestfrost service
provider in case of technical assistance is
required.

The voltage stabilizer is also provided with ar-
rangement to cut off its output voltage to the
Vaccine/waterpacks freezer in case the mains
voltage goes below or above as per designed
input voltage range. The output is restored
automatically after the factory set delay 3 to 6
minutes (WHO/PQS E007/VS01.4 specifica-
tions) when the mains voltage is within the
recommended range and remains within.

Electrical connection

Wiring and connections in power supply
systems must been all applicable (local and
national) electrical codes. Consult these
codes lengths and sizes prior to cabinet
installation.

This device complies with relevant EU
directives including Low Voltage Directive
2014/35/EU and Electromagnetic Compat-
ibility Directive 2014/30/EU

The socket should be freely accessible.

Connect the appliance only to 220/240 V
50Hz alternating current via a correctly
installed earthed socket.

The socket must be fused with a 10-13 A
fuse.

If the appliance is to be operated in a non-
European country, check on the rating plate
whether the indicated voltage and current
type correspond to the values of your mains
supply.

Information regarding voltage, current or
power are given on the rating plate

The power cord may be replaced by a
technician only.

Check that the plug fits your type of socket.
If it does not fit, have a qualified electri-
cian to fit the plug. This appliance must be
earthed.

Connect the appliance to voltage stabi-
lizer and connect voltage stabilizer to wall
socket. (Fig 4 + 5)




Cool down of the appliance

c’-15

Temperature

Control

Fig. 6

Before the appliance is loaded with vac-
cines ensure that the temperature is below
-15 °C:

e Set the thermostat at position 5

e Check the temperature on the thermo-
meter

e |f the temperature in the vaccine com-
partment is above -15°C the thermostat
should be adjusted. The temperature in
the vaccine compartment must always
be monitored on the thermometer and be
within the range -15 to -25°C.

Due to the mechanical tolerance of the
thermostats you should always control the
temperature during cool down .

Temperature adjustment

This appliance is equipped with one
thermostat. See Fig. 6 and Fig. 7

Fig. 7

Thermostat

The thermostat is a electronic thermostat
that controls the temperature in the vaccine
and icepack freezing compartments.
Setting 1 applies minimum cold and setting
8 maximum cold.
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Loading the appliance

Loading vaccines

When the temperature in the freezer has
stabilized, i.e. the temperature should be
below -15 to -25°C and the compressor
stops and starts, vaccines can be loaded.
The vaccines should be placed in the mid
part.

Loading and freezing of
icepacks

The icepacks should be placed in the
icepack compartment and the suspended
tray. Make sure you have a good contact
between the icepack and the evaporater
surface. Fig. 8
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Fig. 8

If thermostat is set to a warmer position,
remember to check the temperature in
the vaccine compartment

Defrosting and cleaning

For the appliance to operate well and to
save energy, it is important that it is cleaned
and defrosted regularly.

When opening the appliance, moisture en-
ters and settles on inner cold surfaces and
forms a layer of frost or ice.

The layer of ice makes the freezer less ef-
ficient and must be removed , “defrosted”.

It is recommended that the appliance be
defrosted every third month.

Defrosting

The water-packs stored and the humidity
of the air gradually causes frost and ice

to form in the freezer compartment. A thin
layer of frost or ice does not affect freezer
performance, but a thick layer could cause
the freezer not to cool water-packs satisfac-
tory. Small amounts of loose frost can be
removed using a plastic scraper.

Never use electrical apparatus or sharp im-
plements as these may damage the inside
of the appliance.

When the layer of frost and ice exceeds
4-5 mm the freezer should be completely
defrosted.

Proceed as follows:

1. Before defrosting, vaccines and/or
water-packs must be moved to another
working freezer or cold box with ice-
packs.

2. Switch off the appliance.

3. Open the drainage plug placed inside the
freezer compartment.

4. Place a tray under the defrost water
drain.



5. Place a bowl of hot (but not boiling) water
in the freezer, close the lid and wait
approx. 30 minutes before removing
loose frost with the plastic scraper.

6. To prevent water from damaging the
floor during defrosting, it is advisable to
check the defrost water tray from time
to time and to cover the floor around the
defrost water drain to protect against ice
and splashes. When all the frost and ice
have melted, clean the inside cabinet,
as well lid, lid gasket, and outside of the
cabinet using water with a mild, perfume-
free detergent.

7. Dry the freezer with
a soft cloth, and make sure no moisture
is remaining after cleaning.

8. Reinsert the internal drainage plug, and
check lid gasket is not faulty.

9. Switch on the appliance, and make sure
it is freezing (Temperatures decreasing)

10. Check water-packs are not leaking
before returning them to the freezer
compartment. Store water-packs and
vaccines according instructions, approx.
5 minutes after having switched it on.
Close the lid

Cleaning

1. Once the appliance is defrosted it must
be cleaned.

2. Clean the inside of the appliance with a
mixture of lukewarm water and a mild
detergent.

&)

3. Allow the cleaned parts to dry completely.

4.Clean the outside of the appliance with
a mixture of lukewarm water and a mild
detergent or soap.

5.Close the lid and follow the procedures in
” Cool down of the appliance” page 7
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Trouble shooting

Fault

Possible cause

Remedy

Compressor is not run-
ning, and the ice packs
are not cold

Be patient, it is most likely that the
compressor will start within a few
minutes.

If this is not the case, check the fol-

lowing:

- Check that power is connected.

- Check the fuse and replace it if
necessary.

- If the above is OK, call technical
supervisor.

and the temperature is
too high

Compressor is running,

The ventilation grille is blocked.

The lid is not closed properly.

The temperature in the room in which
the appliance is installed is too high.

Ensure unhindered air circulation.
Ensure that the lid is closed properly.
Shield the appliance against direct

sun light and ensure more ventilation
to the room.

No temperature is
displayed

The thermometer is broken.

There is not enough light for the solar
sensor.

Change the thermometer.

Turn on the light.

10
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Warranty, spare parts and service

Warranty disclaimer

Faults and damage caused directly or
indirectly by incorrect operation, misuse,
insufficient maintenance, incorrect building,
installation or mains connections. Fire, ac-
cident, lightning, voltage variation or other
electrical interference, including defective
fuses or faults in mains installations are not
covered by the warranty.

Repairs performed by others than approved
service centres and any other faults and
damage that the manufacturer can sub-
stantiate are caused by reasons other than
manufacturing or material faults are not
covered by the warranty.

Please note that changes to the construc-
tion of the appliance or changes to the
component equipment of the appliance will
invalidate warranty and product liability, and
the appliance cannot be used lawfully. The
approval stated on rating plate will also be
invalidated.

Transport damage discovered by the buyer
is primarily a matter to be settled between
the buyer and the distributor, i.e. the dis-
tributor must ensure that such complaints
are resolved to the buyer’s satisfaction.

Before calling for technical assistance,
please check whether you are able to
rectify the fault yourself. If your request for
assistance is unwarranted, e.g. if the appli-
ance has failed as a result of a blown fuse
or incorrect operation, you will be charged
the costs incurred by your call for technical
assistance.

11

Spare parts

When ordering spare parts, please state
the type, serial and product numbers of
your appliance. This information is given on
the rating plate. The rating plate contains
various technical information, including type
and serial numbers.

VESTFRGST

soLuTionNS

Serial No.:XXXXXXXXXXX

Product number.

j—— X-XXXXXXXXXXXXXXX
Prod nr.: XXXXXX

Fig. 9

Type :
XXXX
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Spare parts list

Position Item number Item name

0061 0-6538001 Filter drier,

0087 0-6038175 Base plate fittings, complete
0129 8-03606510309 Compressor - HXK12AT , Complete,
0550 6520510 Run cap. 4uF/4,8 receptacles
0899 7020983 Sensor

1126 0-A921012 Cover + wirring clamp

1141 6520511 Starting device PTC

3125 3010457 Pipe holder @6

5000 3010049 Drain plug

5002 6000959 Foot with pin

5057 6010084 WOT condenser

5122 5000914651 Lid foamed without handle/hinges
5374 3040184 Ice pack tray

5375 6000965 Partition, complete

5376 5020105 Lid for fast freeze compartment
5377 3020245-23 Handle

5402 1510136 Hinge with spring

5450 3011135-01 Top part for hinge cover

5451 3010032-01 Bottom part for hinge cover
5605 304090501 Handle with lock (push and turn)
5606 8090342-94 Inlay for handle,

5682 1510046 Key, set - 2pc.

5683 2040145 Catch for handle

5684 3010265-01 Cover for catch

5685 600098801 Lock with keys,(push and turn)
5707 7020248 Voltage stabilizer

5710 7020239 Thermostat, freezer

5713 7020960 Sensor NTC S1, Cool

5738 7010027 Pilot lamp, green

5756 7020164 Thermometer, solar

5771 3010051-01 Thermostat knob

5783 3040146 Control panel

5870 6000308 Fan

5901 353090001 Basket with handle, white

5902 3010107-01 Spare handle for basket

5970 3010308-01 Motor screen

6553 7535385 Mains lead

12
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Wire-diagram
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Disposal

Information for Users on Collection EU
and Disposal of Old Equipment and
used Batteries

These symbols on the products,
packaging, and/or accompanying
= documents mean that used electri-
cal and electronic products and
batteries should not be mixed with
general household waste. For proper
treatment, recovery and recycling
of old products and used batteries,
please take them to applicable collec-
tion points, in accordance with your
national legislation and the Directives
2012/19/EU and 2006/66/EC.

By disposing of these products and
batteries correctly, you will help to
save valuable resources and prevent
any potential negative effects on
human health and the environment
which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

EU

For more information about collec-
tion and recycling of old products and
batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal
service or the point of sale where you
purchased the items.

Penalties may be applicable for incor-
rect disposal of this waste, in accord-
ance with national legislation.

15

&)

For business users in the Euro-
pean Union.

If you wish to discard electrical and
electronic equipment, please contact
your dealer or supplier for further
information.

[Information on Disposal in other
Countries outside the European
Union]

These symbols are only valid in the
European Union. If you wish to dis-
card this product, please contact your
local authorities or dealer and ask for
the correct method of disposal.

Note for the battery symbol:

This symbol might be used in combi-
nation with a chemical symbol. In this
case it complies with the requirement
set by the Directive for the chemical
involved.
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Avertissement

Puisque l'appareil appareil
contient des hydrocarbures réfri-
gérant s’il vous plait se référer
aux directives ci-dessous.

La quantité et le type de réfri-
gérant utilisée dans votre
appareil est indiquée sur la
plaque signalétique.

La norme EN378 précise que la
piece dans laquelle vous instal-
lez votre appareil doit posséder
un volume de 1 m? par 8 g de
réfrigérant avec des hydrocar-
bures utilisés dans I'appareil afin
d’éviter la formation de mé-
langes gaz/air inflammable dans
la piece ou I'appareil est installé
dans le cas ou il y aurait une
fuite dans le circuit réfrigérant.

AVERTISSEMENT:

Gardez les orifices de ventila-
tion, situés sur la carrosserie de
I'appareil ou autour de I'appareil,
libres de toute obstruction

AVERTISSEMENT:

Ne pas utiliser d’appareils méca-
niques ou autres moyens pour
accélérer la décongélation sauf
ce qui est recommandé par le
fabricant.

AVERTISSEMENT:
Ne pas endommager le systéme
de réfrigération.

AVERTISSEMENT:

Ne pas utiliser d appareils élec-
triques a l'intérieur du comparti-
ment de stockage sauf s’ils sont
reconnandés par le fabricant.

AVERTISSEMENT:

L'appareil ne doit pas étre expo-
sé a la pluie.
AVERTISSEMENT:

Cet appareil n’est pas congu
pour une utilisation par de
jeunes enfants ou des per-
sonnes handicapées sauf si
elles sont sous la surveillance
d’'un adulte responsable. Les
enfants ne doivent pas jouer
avec 'appareil.

AVERTISSEMENT:

Ne pas entreposer des explo-
sifs, tels que les aérosols avec
propulseurs inflammables dans
I'appareil.

AVERTISSEMENT:

Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil.



AVERTISSEMENT:

Le nettoyage et I'entretien ef-
fectué par l'utilisateur ne doi-
vent pas étre accomplis par des
enfants, sauf s’ils sont 4gés de
8 ans et plus et qu’'un adulte les
surveille.

AVERTISSEMENT:

Ne pas entreposer des explo-
sifs, tels que les aérosols avec
propulseurs inflammables dans
I'appareil.

AVERTISSEMENT:

Danger — risque d’incendie ou
d’explosion si réfrigérant inflam-
mable utilisé. L'appareil doit
seulement étre réparé par un
personnel qualifié.

AVERTISSEMENT:

Lors de la mise en place de
lappareil assurez-vous que son
cordon dalimentation nést pas
coincé ni endommagé

AVERTISSEMENT:

Ne placez pas plusieurs pries
de courant portables ou des
sources dalimentation portables
a larriére de lappareil.

®

AVERTISSEMENT:

L'isolation de I'appareil contient
un gaz propulseur inflammable.
Pour plus d’informations sur

la mise au rebut sdre, veuillez
contacter votre service municipal
d’enlévement de déchets.

Voir le chapitre «Mise au rebut».
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Faire connaissance avec son réfrigérateur
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Fig. 1
Code PQS Modeéle Spécifications de perfor- Registre d’essai de type in-
mance PQS dépendant PQS
Référence de spécification : Registre de vérification du produit :
E003/023 | MF 314 E003/FZ01.2 E003/FZ01-VP.2




Information générale

Modele MF est un congélateur a conser-
vation des vaccins et un congélateur a
accumulateurs de glace. Il présente deux
compartiments: un pour la conservation
des vaccins et un pour la congélation des
accumulateurs de froid.

Alimentation Electrique

Le congélateur pour vaccins modele MF est
équipé d’'un compresseur a haut rende-
ment pouvant fonctionner avec une tension
inférieure de 22 % au voltage nominal. Voir
la plaque signalétique. Si les variations de
tension débordent cette plage, 'emploi d’'un
stabilisateur automatique de tension est
recommandeé.

Fig. 2
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Déballage et installation

1. Déballer I'appareil et s’assurer qu’il n’a
subi aucun dommage. Si un dommage
est observé, contacter votre responsable
technique.

2. Veérifier sur la plaque signalétique quelle
tension et quelle fréquence conviennent.

3. Ouvrir et sortir tout le matériel emballé a
I'intérieur.

(

1
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Fig. 3

Installation

L'appareil doit étre placé dans une piéce
bien ventilée, a I'abri du soleil et loin des
autres sources de chaleur.

Placer I'appareil sur le sol, vérifier qu'il est
de niveau. L'espace entre le mur, le dos et
le c6té gauche de I'appareil doit étre de 50
mm au minimum. L’espace entre le mur et le
c6té droit de I'appareil doit étre de 100 mm
au minimum. (fig. 2) En cas d’installation
dans une piéce contenant d’autres réfrigéra-
teurs/congélateurs, respecter un espace de
200 mm au minimum entre les appareils.

Il doit y avoir au moins 30 mm d’espace
entre la base de I'appareil et le sol.

REMARQUE : L’accés a la grille de venti-
lation doit étre libre.



Stabilisateurs de tension

Il est fortement recommandé d’utiliser un
stabilisateur de tension pour tous les équipe-
ments de chaine de réfrigération qui sont
alimentés par courant CA afin de protéger
ces équipements des fluctuations de tension.

Les stabilisateurs doivent étre choisis et
installés en fonction de la tension d’entrée
disponible.

Instructions pour I'utilisateur :
e Chaque appareil de réfrigération doit étre
raccordé a un stabilisateur individuel.

e Le contournement de stabilisateur n’est
pas recommandé, car cette pratique peut
causer des dommages a la chaine de
réfrigération (CCE) et a la sécurité des
vaccins et donc elle doit étre évitée.

e Une mise a la terre adéquate doit étre
disponible et raccordée.

e Insistez pour réparer les stabilisateurs
immédiatement. Identifiez le fournisseur
de service Vestfrost autorisé qui répondra
aux besoins d’aide technique si requis.

Le stabilisateur de tension est également
congu pour couper sa tension de sortie vers
I'ILR si la tension principale chute sous ou
exceéde la plage de tension congue pour
I'entrée. La sortie est automatiquement
rétablie apres un délai de 3 a 6 minutes fixé
en usine (spécifications WHO/PQS E007/
VS01.4) quand la tension principale se situe
dans la plage recommandée et y demeure.

Caracteristiques
techniques

Le cablage et les raccordements électriques
des systémes d’alimenta-tion électrique
doivent respecter les normes électriques (lo-
cales et nationales) en vigueur. Consultez ces
normes avant toute installation de I'appareil.

Ce dispositif est conforme aux directives de
'U.E. le concernant, y compris la Directive
2014/35/EU sur la Basse Tension et la Direc-
tive 2014/30/EU sur la Compatibilité Electro-
magnétique.

La prise de courant doit rester facilement
accessible. Brancher la fiche male de I'appa-
reil dans une prise secteur en 220/240V0Hz
réglementairement reliée a la terre.

WLa prise doit étre protégée par un fusible/
disjoncteur supportant de 10 A - 13A fusible.

Sur les appareils destinés aux pays non euro-
péens, vérifiez si la tension de branchement
et le type de courant spécifiés sur la plaque
signalétique concordent bien avec ceux offerts
par le secteur du pays oncerné.

Les informations concernant la tension
et la puissance absorbée / courant sont
indiquées sur la plaque signalétique.

Si un changement de cordon d’alimentation
électrique s'impose, cette opération est réser-
vée a un spécialiste.

La plaque signalétique fournit diverses infor-
mations techniques ainsi que les numéros de
type et de série.

N’utilisez en aucun cas des rallonges de
cable.

Raccordez 'appareil au stabilisateur de
tension et raccordez ce dernier a une prise
murale (fig (fig 4 + 5)




Refroidissement de I"appareil

c°-15

Temperature Control

Fig. 6

Avant que les vaccins soient chargés dans
I'appareil, s’assurer que la temperature est
au-dessous de -15°C.

e Placer le thermostat externe sur la posi-
tion 5

e Controler la température sur le ther-
mometre

e Sila température dans le compartiment
a vaccins est au-dessus de -15°C, le
thermostat doit étre ajusté. La tempéra- , .,
ture dans le compartiment & vaccins Réglage de la température
doit étre constamment controlée sur le
thermometre et doit se situer dans une

fourchette de -15 to -25°C. Cet appareil est muni d’'un thermostat.
La précision du thermostat permet un con- Voir Figure 6 et Figure 7

tréle constant de la température pendant le
refroidissement.

Fig. 7

Thermostat

Le thermostat est un thermostat mécanique
pour le contréle de la température dans le
compartiment a vaccins et dans le com-
partiment aux accumulaterus de froid. Le
réglage 1 produit le froid minimum et le 8 le
froid maximum.
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Chargement de I'appareil

Chargemnet des vaccins

Quand la température dans le congélateur
s’est stabilisée, c’est a dire que la tempé-
rature est au-dessous de -15 et -25°C et le
compresseur s’arréte et se mis en marche,
les vaccins peuvent étre chargés.

Chargement et congelation
des accumulateurs de froid

Les accumulateurs de froid doivent étre
placés dans le compartiment aux accu-
mulateurs de froid et le plateau suspendu.
Vérifier qu’il y a de bon contact entre les
accumulateurs de froid et la surface d’éva-
porateur. Figure 8.
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Fig 8

Si le thermostat est placé sur une
position plus chaude, n’oublier pas de
controler la température dans le com-
partiment a vaccins.

Dégivrage et nettoyage

Pour assurer a I'appareil son bon fonction-
nement et pour économiser I'énergie, un
nettoyage et un dégivrage réguliers sont
indispensables.

En ouvrant I'appareil, on laisse entrer la
condensation qui vient se fixer sur le froid
des parois intérieures pour y former une
couche de givre ou de glace. Ces couches
de glace diminuent I'efficacité du congéla-
teur: elles doivent étre éliminées, « dégi-
vrées ».

Un dégivrage de 'appareil tous les trois
mois est recommandé.

Dégivrage

Procédez comme suit :

1. Avant le dégivrage, placer les vac-
cins dans un autre réfrigérateur en
fonction ou dans une glaciére.

2. Eteindre 'appareil.

3. Ouvrez les bouchons de drainage
situé a l'intérieur du compartiment.

4. Placez un bac sous le drain d’eau de
dégivrage.

5. Placez une bassine d’eau chaude
(mais pas bouillante) dans le congé
ateur, refermez le couvercle et at
tendez environ 30 minutes avant d’éter,
au moyen d’une raclette en plastique, le
givre qui se défait.

6. Afin d’éviter que I'eau n’abime le sol
durant le dégivrage, il est recommandé de
vérifier le bac collecteur d’eau de dégiv-
rage de temps en temps et de couvrir le
sol autour du conduit d’eau de dégivrage
afin de le protéger contre les morceaux



de glace et les éclaboussures. Quand tout
le givre et toute la glace sont fondus, net-
toyez l'intérieur de I'armoire, le couver-
cle, le joint du couvercle et I'extérieur de
I'armoire en utilisant de I'eau et un détersif
doux non parfumé.

7. Asséchez le congélateur avec un chiffon
doux et assurez-vous qu'il ne reste plus
d’humidité apres le nettoyage.

8. Remettez en place les bouchons de
drainage interne et externe et assurez-
vous que le joint du couvercle n’est pas
défectueux.

9. Allumez 'appareil et assurez-vous qu'il
géle (la température diminue).

10. Assurez-vous que les contenants d’eau
ne fuient pas avant de les retourner dans
le compartiment de congélation. Placez les
contenants d’eau en suivant les instruc-
tions, environ 5 minutes aprées le redémar-
rage. Fermez le couvercle.

®

Nettoyage

1.Une fois le dégivrage terminé, I'appareil
doit étre nettoyé.

2. Nettoyer l'intérieur de I'appareil a I'eau
tiede additionnée d’un détergent doux.

3. Bien laisser sécher les parties nettoyées.
4. Nettoyer I'extérieur de I'appareil a 'eau
tiede additionnée d’un détergent doux ou

de savon.

5. Refermer le couvercle et suivre la pro
cédure de «Refroidissement de |"appareil«



Identification des pannes

En cas d’anomalie

Causes possibles

Marche a suivre

Le compresseur ne
fonctionne pas et les
poches de glace ne
sont pas froides

Patienter. Le compresseur va certai-
nement se mettre en marche dans
quelques minutes.

Si ce n'est pas le cas, procéder aux
vérifications suivantes :

- Vérifiez que 'alimentation est
branchée et que le cable du panneau
solaire a I'appareil n’est pas endom-
mageé.

- Vérifier I'état du fusible et le rempla-
cer si nécessaire.

- Si tous les éléments ci-dessus sont
en ordre, appeler un responsable
technique.

Le compresseur tourne,
et la température est
trop haute.

La grille de ventilation est bloquée.

Le couvercle n’est pas fermé correc-
tement.

Le ventilateur dans I'appareil est blo-
qué ou défectueux.

Le ventilateur dans le compartiment du
compresseur est bloqué ou défec-
tueux.

L'appareil est placé dans une tempéra-
ture ambiante trop élevée.

Assurer la libre circulation de I'air.

S’assurer que le couvercle soit bien
fermé.

Vérifiez que le ventilateur fonctionne,
sinon, le remplacer. Voir la section :
Service

Vérifiez que le ventilateur fonctionne,
sinon, le remplacer. Voir la section :
Service

Protéger I'appareil contre la lumiere
directe du soleil et assurer une meil-
leure ventilation de la piece.

La température n’est
pas affichée

Le thermomeétre solaire ne fonctionne
pas.

Il N’y a pas assez de lumiére pour le
capteur solaire.

Remplacez le thermomeétre solaire.

Allumez la lumiére.

10
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Garantie, piéces de rechange et service aprés-vente

Les pannes ou les dommages dds directe-
ment ou indirectement a une utilisation in-
correcte ou fautive, un entretien insuffisant,
un encastrement, une mise en place ou un
raccordement incorrect, un incendie, un ac-
cident, un impact de foudre, des variations
de tension et tout autre dysfonctionnement
électrique d0 par exemple a des fusibles ou
disjoncteurs défectueux, ou a des défauts
du réseau d’alimentation électrique ne sont
pas couverts par la garantie. Dans le cas
de réparations effectuées par des per-
sonnes autres que les réparateurs agréeés
par le fournisseur, et en termes généraux
I'ensemble des pannes et dommages dont
le fournisseur peut prouver qu’ils sont dis a
d’autres causes que des erreurs ou défauts
de fabrication et de matériaux et qui, par
conséquent, ne sont pas couverts par la
garantie.

Veuillez noter que lorsqu” une intervention
dans la construction ou d’'une modification

des composants de I'appareil a été faite, la
garantie et la responsabilité du fournisseur
cesse, et 'appareil ne peut pas étre utilisé
Iégitimement. L'autorisation figurant sur la

plaque signalétique ne sera plus valable.

Les dommages dis au transport et consta-
tés chez le client sont a régler entre le
client et le revendeur, ce qui signifie que
ce-dernier doit s’assurer de la satisfaction
du client.

Avant de faire appel au service aprés-
vente, toujours contréler les points énume-
rés dans la liste de recherche des pannes
(voir ce point). Dans le cas ou la cause

de lintervention demandée ressort de la
responsabilité de la personne ayant fait
appel au service aprés-vente, par exemple

11

si la panne de 'appareil est due a un fusible
grillé ou a une mauvaise utilisation, c’est
cette personne qui devra régler les frais
entrainés par cette intervention.

Piéces de rechange

Lors de la commande de piéces de
rechange, indiquer le type, numéro de
produit et de production de I'appareil. Ces
renseignements se trouvent sur la plaque
signalétique au dos de I'appareil. La plaque
signalétique renferme plusieurs informa-
tions techniques, dont les numéros de type
et de série.

VESTFRSST

SoLUTIONS

Serial No.:XXXXXXXXXXX

Numeéro de produit.

j—— X-XXXXXXXXXXXXXXX
Prod nr.: XXXXXX

Type :
XXXX

Fig. 9

TOUJOURS faire appel a des services
agréés en cas de réparation ou de
remplacement !
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Liste des piéces détachées

Poste Numeéro d'article Nom d'article

0061 0-6538001 Deshydrateur,

0087 0-6038175 Pieds complets/compresseur (jeu)
0129 8-03606510309 Compresseur - HXK12AT , Completé,

0550 6520510 Condenseur de fonctionnement-4uF
0899 7020983 Palpeur

1126 0-A921012 Couvercle + plaquette serrage
1141 6520511 Démarreur PTC

3125 3010457 Support de conduite

5000 3010049 Bouchon de drainage

5002 6000959 Pied avec tenon

5057 6010084 Condenseur

5122 5000914651 Couvercle moussé sans poignée/charniere
5374 3040184 Plateau poche de glace

5375 6000965 Partition compléte

5376 5020105 Couvercle pour compartiment de congélation
5377 3020245-23 Poignée

5402 1510136 Charniére avec ressort

5450 3011135-01 Patie sup./capot charniere
5451 3010032-01 Patie inf./capot charniere
5605 304090501 Poignée avec serrure

5606 8090342-94 Décoration poignée

5682 1510046 Clef, jeu - 2

5683 2040145 Serrure a ressort

5684 3010265-01 Couvercle

5685 600098801 Serrure avec clefs

5707 7020248 Stabilisateur de tension

5710 7020239 Thermostat, congélation

5713 7020960 Capteur NTC S1, Cool

5738 7010027 Lampe témoin, verte

5756 7020164 Thermometre

5771 3010051-01 Bouton réglage thermostat
5783 3040146 Panneau de commande

5870 6000308 Ventilateur

5901 353090001 Panier avec poignée, blanc
5902 3010107-01 Poignee p. panier

5970 3010308-01 Grille cache motor

6553 7535385 Cable d'alimentation

12
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Mise au rebut

Avis aux utilisateurs concernant la

collecte et I’élimination des piles et des
appareils électriques et électroniques

usageés.

Apposé sur le produit lui-méme, sur
son emballage, ou figurant dans la

= documentation qui 'accompagne, ce

pictogramme indique que les piles et
appareils électriques et électroniques
usagés doivent étre séparés des
ordures ménageéres.Afin de permettre
le traitement, la valorisation et le
recyclage adéquats des piles et des
appareils usagés, veuillez les porter
a I'un des points de collecte prévus,
conformément a la législation natio-
nale en vigueur ainsi qu’aux direc-
tives 2012/19/EU et 2006/66/EC.

En éliminant piles et appareils
usagés conformément a la réglemen-
tation en vigueur, vous contribuez a
prévenir le gaspillage de ressources
précieuses ainsi qu'a protéger la
santé humaine et I'environnement
contre les effets potentiellement
nocifs d’'une manipulation inappro-
priée des déchets.

Pour de plus amples renseignements
sur la collecte et le recyclage des
piles et appareils usagés, veuillez
vous renseigner auprés de votre
mairie, du service municipal d’enlé-
vement des déchets ou du point

de vente ou vous avez acheté les
articles concernés.

Le non-respect de la réglementation
relative a I'élimination des déchets
est passible d’'une peine d’amende.

15

EU  Pour les utilisateurs profession-

nels au sein de I’'Union euro-

:Pab péenne

Si vous souhaitez vous défaire de

EU

pieces d’équipement électrique ou
électronique, veuillez vous rensei-
gner directement auprés de votre
détaillant ou de votre fournisseur.

[Information relative a I’élimination
des déchets dans les pays exté-
rieurs a I’lUnion européenne]

Ce pictogramme n’est valide qu’a
I'intérieur de I'Union européenne.
Pour supprimer ce produit, contactez
les autorités locales ou votre reven-
deur afin de connaitre la procédure
d’élimination a suivre.

Note relative au pictogramme a
apposer sur les piles

Le pictogramme représentant une
poubelle sur roues barrée d’une croix
est conforme a la réglementation. Si
ce pictogramme est combiné avec un
symbole chimique, il remplit égale-
ment les exigences posées par la
Directive relative au produit chimique
concerné.
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Advertencia

Puesto que el aparato contiene un
refrigerante de hidrocarburos, por
favor, consulte la lista de directri-
ces que figura mas abajo

La cantidad y el tipo de refrige-
rante usado en su aparato se
indica en la placa de datos.

La Norma EN378 establece que
el local en el que Ud. instale su
aparato debera tener un volumen
de 1m?3 por 8 g de refrigerante

de hidrocarburos usado en los
aparatos. El objetivo es evitar la
formacién de mezclas de aire/gas
inflamable en el local donde esté
situado el aparato, en caso de un
escape en el circuito del refrige-
rante.

ADVERTENCIA:

Mantenga las aberturas de venti-
lacidn de la caja del aparato o de
la estructura integrada libres de
obstrucciones.

ADVERTENCIA:

No utilice dispositivos mecanicos
ni otros medios para acelerar el
proceso de descongelacion que
no sean los recomendados por el
fabricante.

ADVERTENCIA:

No darie el sistema del refrigeran-
te.

ADVERTENCIA:

No utilice aparatos eléctricos
dentro del compartimento de al-
macenamiento de alimentos del
aparato, a menos que sean del
tipo recomendado por el fabri-
cante.

ADVERTENCIA:
No se debe exponer el aparato a
la lluvia.

ADVERTENCIA:

Consejos y advertencias de
seguridad. Este aparato puede
ser utilizado por nifios a partir
de 8 afos y por personas con
limitaciones fisicas, sensoriales
0 psiquicas, 0 que carezcan de
experiencia y conocimientos,
siempre y cuando sea bajo la
supervision de una persona
responsable de su seguridad

o que le haya instruido en el
uso correcto del aparato siendo
consciente de los dafios que se
pudieran ocasionar.

ADVERTENCIA:
No dejar que los nifios jueguen
con el aparato



ADVERTENCIA:

La limpieza y el mantenimiento
rutinario no deben encomendar-
se a los nifios a menos que sean
mayores de 8 afos y lo hagan
bajo supervision.

ADVERTENCIA:

No guarde sustancias explosi-
vas, tales como latas de aerosol
con un propelente inflamable en
este electrodoméstico

ADVERTENCIA:

Peligro de incendio o explosion
si refrigerante inflamable usado.
Solo Debe ser reparado por per-
sonal capacitado

ADVERTENCIA:

al colocar el aparato, asegurese
de que el cable de energia no
esté atascado o dafado.

ADVERTENCIA:

no ubique las tomas de corriente
portatiles o suministros de ener-

gia portatiles en la parte trasera

del aparato.

&

ADVERTENCIA:

El aparato utiliza gas soplado

de aislamiento inflamable. Para
obtener informacion sobre la
eliminacion segura, pongase en
contacto con su servicio de elimi-
nacion local. Ver secciéon sobre
eliminacion.

Indice
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Conozca su refrigerador

Caja de lastre de agua

Indicacion de temperatura

Manija

Burlete

Compartimento del
compresor con rejilla de
ventilacion

Fig. 1

Codigo Modelo Especificaciones de Protocolo independiente de prueba
PQS rendimiento de PQS de PQS

Referencia de especificacion: | Protocolo de verificacion de producto:
E003/023 | MF 314 E003/FZ01.2 E003/FZ01-VP.2




Informacién general

El mondelo MF es un congelador para el
almacenamiento de vacunas y bolsas de
hielo. Tiene dos compartimientos, uno para
almacenar vacunas y otro para congelar
bolsas de hielo.

Fuente de alimentacion

eléctrica

El congelador de vacunas MF viene equi-
pado con un compresor de servicio pesado
que puede funcionar con voltajes de hasta
un 22% menor que el voltaje nominal.
Consulte la placa de especificaciones téc-
nicas. Si las variaciones de voltaje exceden
estos margenes, se recomienda el uso de
un estabilizador automatico de voltaje.

Fig. 2

AVISO: No debe obstaculizarse el acceso
a la rejilla de ventilacion.

&

Desembalja e
instalacion

Desembalja

e Retire el embalaje del aparato y verifique
que no tenga dafios. Si observa algunda-
fo, inférmelo a su supervisor.

e Verifique que el voltaje y la frecuencia de
la alimentacion eléctrica coincidan conlo
especificado.

e Abra el aparato y retire el material de
ambalaje

A

Fig. 3

Instalacion

Se debe colocar el aparato en una habita-
cion bien ventilada, no debe recibir luz

Coloque el aparato en el piso, cerciorese
que esté a nivel. La distancia entre la pa-
raed y la parte posterior y el lado izquierdo
del aparato debe ser de 50 mm como
minimo, y la distancia entre la pared y el
lado derecho del aparato debe ser de 100
mm como minimo. Figure 2

Si se instala en ena habitacién junto con
otros refrigeradores/congeladores, cercio-
rese de que haya una distancia minima de
200 mm entre los aparatos.

Debe haber una separacion libre minima de
30 mm entre la base del aparato y el suelo.
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Estabilizador de voltaje

Es altamente recomendado que todos los
equipos de cadena de frio, que funcionan con
corriente alterna, se instalen con un estabi-
lizador de voltaje, para proteger el equipo
contra las fluctuaciones de voltaje.

Los estabilizadores deben ser selecciona-
dos e instalados segun el voltaje de entrada
disponible.

Introducciones para el usuario:

Cada unidad de refrigeracion debe estar
conectada a un estabilizador individual.

No se recomienda la derivacion del estabi-
lizador, ya que tal practica puede provocar
danos del CCE y, a su vez, la seguridad de
las vacunas y por tanto debe ser evitado.
La conexion a tierra correcta debe estar
disponible y conectada.

Enfatizan en reparar los estabilizadores
inmediatamente. Identifique al proveedor de
servicio autoriza de Vestfrost, en caso de que
se necesite asistencia técnica.

El estabilizador de voltaje también se
proporciona el arreglo para cortar su voltaje
de salida para el ILR, en caso de que el
voltaje de la red eléctrica pasa por encima

o por debajo, segun el gama de voltaje de
entrada disefiado. La salida se restablece
automaticamente después de la demora de
ajuste de fabrica, de 3 a 6 minutos (WHO/
PQS E007/vs 01.4 especificaciones) cuando
el voltaje de la red eléctrica esta dentro de la
gama recomendada y permanece dentro.

Conexion eléctrica

Este aparato cumple con las directivas UE
relevantes, incluso Directiva de Bajo Voltaje
2014/35/EU y Directiva de Compatibilidad
Electromagnética 2014/30/EU.

La toma de corriente debera ser libremente
accesible (preferentemente emplazada por
encima del armario).

Conectar la unidad a una red eléctrica de
corriente alterna de 220/240V 50Hz a
través de una toma de corriente instalada
reglamentariamente y provista de puesta a
tierra.

La toma de corriente debe estar protegida
con un fusible de 10-13 amperios.

En los aparatos destinados a paises fuera
del continente europeo debera verificarse
si los valores de la tension de conexion y el
tipo de corriente que figuran en la placa de
caracteristicas del aparato coinciden con
los de la red nacional.

La informacioén sobre voltaje / corriente
o la energia, se dan en la placa de carac-
teristicas.

Si se ha dafiado el cable de alimentacion
eléctrica, éste debera ser reemplazado por
el fabricante, su técnico de servicio o per-
sonal de una formacion equivalente, para
evitar peligros

La placa de caracteristicas, situada en el
interior del aparato, contiene algunos datos
técnicos, ademas del numero de tipo y
serie. del numero de tipo y serie.




Enfriamiento del aparato

c°-15

Temperature Control

Fig 6

Antes de cargar el aparato de vacunas,
asegurese de que la temperatura sea infe-
riora -15 °C:

e 1. Ajuste el termostato a la posicion 5
e 2. Coloque un termémetro en la bandeja

e 3. Si la temperatura del compartimiento
de vacunas es superior a -15 °C, de-
beria ajustarse el termostato. Siempre
se debe observar la temperatura en el
compartimiento para vacunas, y debe
encontrarse dentro de los limites de -15
°Ca 25°C.

Debido a la tolerancia mecanica de los
termostatos, siempre se debe controlar la
temperatura durante el enfriamiento.

Preparacion

Verifique que el enchufe del aparato, se
ajuste a su tipo de toma de corriente. Si no
son compatibles, haga que un electricista
calificado ajuste el enchufe del aparato.

Este aparato debe estar conectado a tierra.

Conecte el aparato al estabilizador de
voltaje y luego conecte el estabilizador de
voltaje a la toma de corriente.

Regulacién de la
temperatura

Este aparato esta equipado con 1 ter-
mostato. Véanse las figuras 6y 7

Fig7
Termostato

El termostato es un termostato mecani-

co que controla la temperatura wven el

compartimiento para vacunas y en el de

congelacién de bolsas de hielo.

/D posicion 1 aplica el frio minimo y la posi-

cion 8 aplica el frio maximo.
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Carga del aparato

Carga del vacunas

Cuando la temperatura en el congelador
se haya estabilizado, es decir, la tempera-
tura se encuentre entre -15°Cy 25°Cy

el compresor se apague y se encienda, se
podran cargar las vacunas.

Deberian colocarse las vacunas en la parte
intermedia.

Carga y congelacion de bolsas
de heilo

Deberian colocarse las bolsas de hielo en
el compartimiento de bolsas de hielo y la

bandeja suspendida. Asegurese de tener
un buen contacto entre la bolsa de hielo y
la superficie del evaporador. Figura 8.
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Fig 8

Si se ha ajustado el termostato a una

posicion mas caliente, recuerde com-
probar la temperatura del compartimi-
ento de vacunas.

Descongelaciéon y
limpieza

Para que el aparato funcione bien y para
ahorrar energia, es importante que se lo
limpie y descongele periddicamente.

Al abrir el aparato, entra la humedad y se
deposita en las superficies frias interiores
y forma una capa de escarcha o hielo. La
capa de hielo resta eficiencia al congelador
y es necesario eliminarla, "descongelarla”.

Se recomienda descongelar el aparato
cada tres meses.

Descongelacién

Proceda de la siguiente manera:

1.Antes de descongelar el aparato es
necesario trasladar las vacunas a otro
conge- lador en funcionamiento o a una
nevera portatil con paquetes de hielo.

2. Apague el aparato y desconecte el
enchufe.

3. Abra los tapones de drenaje. Uno se en-
cuentra en el interior del compartimiento

4. Coloque una bandeja debajo del des-
ague de agua.

5. Coloque un recipiente de agua caliente
(pero no hirviendo) en el congelador,
cierre la tapa y espere unos 30 minutos
antes de quitar la escarcha suelta con el
raspador plastico.



. Para evitar que el agua dafie el piso

durante la descongelacion, es recomen-
dable revisar la bandeja de agua de vez
en cuando y cubrir el piso alrededor del
desagtie para protegerlo contra el hielo y
salpicaduras. Cuando toda la escarcha y
el hielo se haya derretido, limpie el gabi-
nete interior, asi como la tapa, la junta de
la tapa y fuera del aparato usando agua
con un detergente sueva y sin perfume.

. Seque el congelador con un pafio sueva

y asegurese de que no quede humedad
después de la limpieza.

. Vuelva a insertar los tapones de dre-

naje interno y externo, y verifique que
la empaquetadura de la tapa no esté
defectuosa.

. Encienda el aparato y asegurese de que

esté congelando (la temperatura dismi-
nuye)

10. Verifique que los paquetes de agua no

estén goteando antes de devolverlos al
compartimiento del congelador. Coloque
los paquetes de agua segun las instruc-
ciones, aprox. 5 minutos después de
haber encendido el congelador. Cierre la
tapa.

Limpieza

1

. Sera necesario limpiar el aparato des-

pués que éste se descongele.

. Limpie el interior del aparato con una

mezcla de agua tibia y detergente suave.

. Deje que las partes limpias sequen com-

pletamente.

&

4. Limpie el exterior del aparato con una
mezcla de agua tibia y detergente suave
0 jabon.

5. Cierre la tapa y siga los procedimientos
indicados en la seccién ” Enfriamiento
del aparato”



Correccion de fallos

Fallo

Causa posible

Solucion

El compresor no esta
en funcionamiento, y
los paquetes de hielo
no estan frios

Espere, lo mas probable es que el
compresor vuelva a funcionar a los
pocos minutos.

Si esto no sucediera, compruebe lo
siguiente:

- Compruebe que esté conectada la
alimentacion eléctrica, y que el cable
que va del panel solar al aparato esté
intacto.

- Controle el fusible, y cambielo si es
necesario.

- Si todo lo arriba indicado esta bien,
llame a su supervisor técnico.

El compresor esta en
funcionamiento, y la
temperatura es dema-
siado alta

La rejilla de ventilacion esta bloquea-
da.

La tapa no esta cerrada debidamente.

El ventilador dentro del aparato esta
bloqueado o defectuoso.

El ventilador dentro del compresor
esta bloqueado o defectuoso.

La temperatura del local donde se ha
instalado el aparato es demasiado
alta.

Verifique que no haya obstrucciones
para la circulacién del aire.

Verifique que la tapa esté debidamen-
te cerrada.

Controle que el ventilador esté en fun-
cionamiento, de lo contrario deberia
cambiarse. Véase la seccion: Servicio

Controle que el ventilador esté en fun-
cionamiento, de lo contrario deberia
cambiarse. Véase la seccion: Servicio

Proteja el aparato de la luz solar
directa, y asegurese de que el local
esté mas ventilado.

No se indica ninguna
temperatura en la
pantalla

El termdmetro solar no funciona

No hay suficiente luz para el sensor
solar.

Cambie el termoémetro solar.

Enciende la luz

10




Garantia, repuestos y servicio

Exclusiones de la Garantia
Fallos y dafios causados directa o indirecta-
mente por uso erréneo o indebido, mante-
nimiento insuficiente, integracion o insta-
lacion erroneos o conexiones eléctricas
defectuosas. Incendio, accidente, rayos,
variaciones de voltaje u otras interferencias
eléctricas, incluidos fusibles defectuosos

o fallos en las instalaciones de suministro
eléctrico.

La Garantia no cubre reparaciones realiza-
das por centros de servicio distintos de los
autorizados, ni aquellos fallos y dafios que
el fabricante demuestre que se deben a
causas distintas a defectos de fabricacion o
de materiales.

Por favor, tenga en cuenta que los cambios
en la construccion del aparato o en sus
componentes cancelaran esta Garantia y
la responsabilidad de producto, y no podra
utilizarse el aparato legalmente. También
quedara cancelada la autorizacion concedi-
da en la placa de datos de servicio.

Los dafios ocurridos durante el transpor-
te y descubiertos por el comprador son
principalmente un asunto a resolver entre
el comprador y el distribuidor, es decir, que
el distribuidor debe asegurarse de que

se resuelvan las quejas a satisfaccion del
comprador.

Antes de llamar solicitando asistencia téc-
nica, por favor intente resolver el fallo Ud.
mismo (vea Localizacién de Fallos). Si su
solicitud de asistencia técnica es injustifi-
cada, por ejemplo, si el electrodoméstico
ha fallado como resultado de un fusible
fundido o por un uso erréneo, debera abo-
nar los costes incurridos con su llamada de
solicitud de asistencia técnica.

11

Repuestos

Al hacer pedidos de repuestos, le sugeri-
mos indicar el tipo y los numeros de serie

y de producto del electrodoméstico. Esta
informacién aparece en la placa de identi-
ficacion del fabricante colocada en la parte
trasera del electrodoméstico. La placa del
fabricante contiene diversa informacion téc-
nica, incluido el tipo de aparato y el niumero
de serie.

VESTFRGST

SoLUTIONS

Serial No.:XXXXXXXXXXX

Numeros de producto

j— XXKXKXXXXXXXXXXX
Prod nr.: XXXXXX

Type :
XXXX
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Lista de piezas de repuesto

Posicién Cdédigo de articulo Nombre del articulo

0061 0-6538001 Filtro secadero

0087 0-6038175 Placa base accesoria, complete
0129 8-03606510309 Compressor - HXK12AT , Completa,

0550 6520510 Condensador de servicio-4uF
0899 7020983 Palpador

1126 0-A921012 Cubierta + sujetador de cable
1141 6520511 Cuerpo de arranque PTC
3125 3010457 Soporte de tubo

5000 3010049 Salida de agua de deshielo
5002 6000959 Ficha de pie

5057 6010084 Condensador

5122 5000914651 Tapa espumada sin manija/charnela
5374 3040184 Bandeja de bolsas de hielo
5375 6000965 Separador, completo

5376 5020105 Tapa para el compartimiento de congelac
5377 3020245-23 Manija

5402 1510136 Charnela con la primavera
5450 3011135-01 Cobertura charnela,parte alta
5451 3010032-01 Cobertura charnela,parte baja
5605 304090501 Manija con cerradura

5606 8090342-94 Cuerpo de manija,

5682 1510046 Llaves, 2 piezas

5683 2040145 Gancho de manija

5684 3010265-01 Cubierta

5685 600098801 Cilindro de cerradura con llaves
5707 7020248 Estabilizador de voltaje

5710 7020239 Termustato, congelaciun
5713 7020960 Sensor NTC S1, Cool

5738 7010027 Control de eléctrica, verde
5756 7020164 Termdmetro

5771 3010051-01 Boton de termostato

5783 3040146 Panel de control

5870 6000308 Ventilador

5901 353090001 Cesta con manija, blanco
5902 3010107-01 Manija suelta de cesta

5970 3010308-01 Pantella de motor

6553 7535385 Linea de conexion

12
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Eliminacion de electrodomésticos

Informacion para Usuarios sobre la
Recoleccioén y Eliminacién de aparatos
viejos y baterias usadas.

Estos simbolos en los productos,
embalajes y/o documentos adjuntos,
significan que los aparatos eléctricos
y electrénicos y las baterias no debe-
rian ser mezclados con los desechos
domeésticos.Para el tratamiento apro-
piado, la recuperacion y el reciclado
de aparatos viejos y baterias usadas,
por favor, observe las normas de re-
coleccion aplicables, de acuerdo a su
legislacién nacional y a las Directivas
2012/19/EU y 2006/66/EC.

Al desechar estos aparatos y ba-
terias correctamente, Usted estara
ayudando a preservar recursos valio-
SOs y a prevenir cualquier potencial
efecto negativo sobre la salud de la
humanidad y el medio ambiente que,
de lo contrario, podria surgir de un
manejo inapropiado de los residuos.

Para mayor informacion sobre la re-
coleccion y el reciclado de aparatos

y baterias viejos, por favor, contacte
a su comunidad local, su servicio de
eliminacion de residuos o al comercio
donde adquirié estos aparatos.Po-
dran aplicarse penas por la elimina-
cion incorrecta de estos residuos, de
acuerdo a la legislacion nacional.

15

gy Para usuarios empresariales en la
Unién Europea

pb © Si usted desea descartar aparatos
eléctricos y electrénicos, por favor
contacte a su distribuidor o provee-
dor a fin de obtener mayor informa-
cion.
[Informacion sobre la Eliminacion
en otros Paises fuera de la Unién
Europea]

Estos simbolos sélo son validos
dentro de la Union Europea. Si desea
desechar este producto, péongase en
contacto con las autoridades locales
o con su distribuidor para que lein-
formen sobre el método correcto de
eliminacion.

Nota sobre el simbolo de la bate-
ria:

Este simbolo puede ser usado en
EU  combinacién con un simbolo quimi-
Eco. En este caso, el mismo cumple
con los requerimientos establecidos

por la Directiva para los quimicos
involucrados
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Mepbl npeaoCToOpOXXHOCTH

MockonbKy AaHHOe usgenve
coaepxuT yrnesogoEcnu ato
n3nenve coaepXuT yrneeono-
POAHbIA XNnagareHT, cobnoganTe
yKasaHusi, NPUBEAEHHbIE HMKE

KonunyectBo xnapgareHta u

TUM, UCNONb3yeMOro B BalleM
nusgenuu, ykasaHo Ha Tabnuy-
Ke C NacnopTHbIMM AaHHbIMMW.

Crangaptom EN378 pernamen-
TUPYETCH, YTO NOMELLEHNE, B
KOTOPOM Bbl yCTaHaBNMBaeTe
nagenve, AOMMKHO UMEeTb 00beM
1 m® Ha 8 1 yrneBogopOAHOro
XflagareHTta, UCnonb3yemMoro B
ycTponcTe. 310 TpeboBaHme
MMeEET CBOEW Lienbio n3dexatb
0bpa3oBaHus roproyen razo-Bos-
AYLLUHOM CMECU B NOMELLEHUN,
rae HaxoguTca nsgenuve, B cny-
Yae HapyLLIEeHUsI TePMETUYHOCTH
KOHTypa XnagareHTa.

OCTOPOXHO: Cnegute 3a
TeM, YTOObl BEHTUNALNOHHBIE
OTBEpPCTUS B LKAy n3genus
NN BCTPOEHHOW KOHCTPYKLUUN
OCTaBanucb OTKPbITbIMU
OCTOPOXHO: [1ns yckopeHus
npouecca pa3mopaxuBaHus He
paspeLuaeTcsi ICNonb30BaTb
HUKaKNX MeXaHU4YeCcKux npegme-

TOB UNWN APYrMX CPEACTB, KPOME
pPeKOMeHA0BaHHbIX N3roTOBUTE-
nem

OCTOPOXHO: OGeperante
KOHTYp XnagareHta oT NoBpex-
OEeHNN

OCTOPOXHO: He ncnonbsynte
anekTpuyeckune npubopbl BHyTpU
OXITaXX4aeMoro oTceka xpa-
HEHWS, NCKIYasi yCTpoONCTBa
PEKOMEH0BaHHOIO N3roTOBUTE-
nem Tuna

OCTOPOXHO: He octaBngaunTe
n3genue noa OoXKaem

OCTOPOXHO:

HeTtn no 8 nert, nuua c orpa-
HUYEHHBbIMN PU3NYECKUMN,
YMCTBEHHbLIMW 1 NCUXNYECKNMMU
BO3MOXHOCTSIMU, @ TaKxe nuua,
He obnapgatoLune A0CTaTOMHbIMU
3HaHUAMKM o0 Nnpubope, MoryT mc-
nonb3oBaTb NPMOOpP TONbKO Nog
NPUCMOTPOM L, OTBECTBEHHbIX
3a nx 6es3onacHocTb, 1N no-
cne nogpobHOro MHCTPYKTaxa

N OCO3HaHUSA BCEX ONMACHOCTEN,
CBSI3aHHbIX C 3KCMyaTaumemn
npunbopa.

OCTOPOXHO:
[etam He paspeluaeTcsa urpaTb C
npnbopom.



OCTOPOXHO:

OuuncTtka n obenyxusaHue npu-
Gopa He JOSMKHBI NPON3BOANTLCS
AETbMU, 3TO JOMNYCTUMO, TOMbKO
€CInv OHM cTapLue 8 NeT N UX KOH-
TPONUPYIOT B3POCHbIE.

OCTOPOXHO:
ObGeperanTe KOHTYp xnagareHTa
OT NOBPEXOEHUN.

OCTOPOXHO:

He xpaHuTe B3pbIBOONACHbIE
BeLLeCcTBa, TakMe Kak
asp0o30sibHble BannoHbl C
roptoden Tonnuea B 3TOM
npubope.

OCTOPOXHO:

EcTb onacHocTb onacHOCTb noxa-
pa unun B3pbIBa ferkosocniame-
HAIOLLMXCA XNagareHTa ucnonb-
3yetcs. [lomkeH TonbKo ObITb
OTPEMOHTUPOBAHbI CreLmarnbHO
00yYeHHbIM NePCOHANOM.

OCTOPOXHO:

Mpwn ycTaHoBKe annapata
ybeguTech, YTO LWHYP NUTaAHUSA He
3aLEeMIEeH U He NOBPEXAEH.

&

OCTOPOXHO:

He pasmewanTte 6ok
NEPEHOCHbIX PO3ETOK UK
NEepPEHOCHbIE UCTOYHMKM NMUTAHUS
Ha 3aHeun naHenu ycTpoucTea.

OCTOPOXHO:

B npubope ncnonbayercs
rOPHOYNIA N30NUPYIOLLNIA
NPOAYBOYHbIN ras.

3a nHdopmauuen o 6esonacHom
yTunusauumn obpallantech B
MECTHYI0 CIyX0y yTunusauum.
Cwm. Pasgen «YTtunmsauyusay».

CoaepxaHue

Mepbl NPeaOCTOPOKHOCTU ..ceeeiieaaaaanees 2

O3HaKoMbTECH CO CBOMM XONOAUSbHUKOM .4

OBLUNE CBEAEHUS ....iiiiiaieavsrareenns 5
PacnakoBKa 1 YCTAHOBKA..........ccuvveeeeaaannes 5
CTabunumsatopbl HANPSBKEHNS .................... 6
OnekTpuyeckoe

NOAKITIOUEHME ... 6
OXNaXOEHNE NAPS ..vvveeeeeeiiiieieeeeeeeirieeeeann 7
PerynvpoBka TeMnepaTypbl..........ccccceeeruee 7
BarPY3Ka MNP ..eeeereeeeiriienieee e 8
PasmopaxusaHne n MonKa............c.ccc........ 8

[Movck n ycTpaHeHue HeucnpaBHocTel ....10
[apaHTus, 3anacHble YacTu U CEPBUC ...... 1"
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O3HakoMbTEeCb CO CBOUM XONoAUSTbHUKOM

PykosTka

YnnoTHUTENbHas nonoca

EmKocTb A4na BogsHOro
bannacTta

OTcek koMnpeccopa ¢
BEHTUMSLMOHHOM PEeLLETKON

YkasaTens Temnepartypbl

7 ———
— —)

|

o

PQS Code Model PQS Performance PQS Independent
specifications type-testing protocol
Specification reference: | Product verification protocol:
E003/023 | MF 314 E003/FZ01.2 E003/FZ01-VP.2

Puc. 1



Obwue cBegeHus

Mogenb MF npeactaensieT coboit Mopo-
3UNbHbIN Napb AN XpaHeHUst BakUUHbI U
3aMopakMBaHUsi akKyMynsiTOPOB Xofofa.
OH nMmeeT aBa oTceka; OAMH OTCeK Ans
XpaHeHUst BakUMHbI U Apyror Ans samopa-
XKMBaHWs akKyMyrnsiTOpOB Xoroaa.

dnekTponuTaHue

MoposaunbHbii nape MF anga BakuuH ocHa-
LLIeH MOLLHbIM KOMMPECCOPOM, CMOCOBHbLIM
paboTaTb Npu NageHUn HanpsHkeHns Ha
22% HWKe HOMUHAaNbHOMO HaMNpPsSPKEHWUS.
CM. Tabnunuky ¢ TEXHUYECKMU JaHHBIMU.
Mpu Gonee cunbHbIX kKoNebaHUsAX Hanpske-
HMS peKOMeHyeTCs Nonb30BaTbCsl aBTOMa-
TUYECKMM CTabUNN3aTOPOM HaMPsHKEHUS.

Tabnuyka ¢ nacnopTHbIMU AaHHLIMU coaep-
KUT pasfinyHyto TEXHUYECKYIO MHGOpMa-
LMo, a TakkKe MOAEnb U CEPUIHBIA HOMEP.

Puc. 2

NMPUMEYAHUE: Heobxoaoumo obecneuynTb
CBOGOAHbLIN JOCTYN K BEHTUNALMOHHOMN
pewieTke .

PacnakoBka u
yCTaHOBKa

PacnakoBka

1. Pacnakyiite yCTpOMCTBO UM NpoOBepLTe
ero Ha Hanuuune nospexaeHui. Mpu
0BHapy>XeHUU KaKknx-Nnbo NoBpexXaeHnn,
coobLute 06 3TOM PyKOBOACTBY.

2. CpaBHuTe AaHHble Tabnuyky ¢
HanpsKeHWeM 1 YacTOTOW Ballen CeTu.

3. N3Bnekute n3 ycTponcTea BHyTPEHHUIA
YyNakoBOYHbIV MaTepuarn.

Puc. 3

YcrtaHoBKa

Jlapb gomkeH BbITb YCTAHOBIEH B XOPOLLO
NpOBETPUBAEMOM NOMELLEHUN, B 3aLUMLLEH-
HOM OT NPSAMbIX COMMHEYHbIX Ny4Yen MecTe 1 B
oTAaneHun ot Apyrmx NCTOYHMKOB Tenna.

Y6eautecn, 4TO Napb CTOMT Ha MOy POBHO.
PaccTosHune mexay cTeHon nomMeLleHns n
3aHen 1 NeBon CTOPOHaMW faps JOMMKHO
cocTaBnsATb He MeHee 50 MM, a paccTosiHue
MeXxay CTEHOW 1 NpaBON CTOPOHOW naps - He
meHee 100 mm. Puc. 2

Ecnu B nomelleHun HaxogaTca apyrue
XONOAUIBHUKM U MOPO3UIBbHUKN, TO OHU
OOIMKHbI pasmeLLlaTbCs Ha PacCTOAHUN Kak
MuHmmym 200 mm gpyr oT gpyra.

Mexay AHVLLEM M3AEnUS U NONOM AOMKEH
ObITb 3a30p He MeHee 30 MM.
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HacToaTensHO pekomeHayeTcs, 4Toobl

BCe 000pyaoBaHMe XONnoaunbHOM Lenu,
paboTaroLlee OT NnepemMeHHOro Toka,

6bino YCTaHOBJ1€HO C NOAKNMIOYEeHNnEM
crabunusaropa HanpsKeHusl, YToObl 3aWnTUTb
obopyaoBaHue oT konebaHU HanNpPsPKEHUS.

CrabunuaaTopbl cnegyeT BblOMpaTb
N ycTaHaBnMBaTb B COOTBETCTBUM C
MMeLMMUCS NapameTpamm

BXOOHOIO HamnpsiKeHus.
WHCTpyKUMmM ons nonb3osartens:

Kaxablii xonoaunbHbIv arperat AomkeH OblTb
MOAKIOYEH K OTAENbHOMY cTabunmsaropy.

He pekomeHayeTcs obxop cTabunusartopa,
TaK Kak Takas npakTuka MOXeT NpUBecTU K
noBpexaeHno 06opyaoBaHNSA XONOoAUNbHOM
Lenu 1, B CBOK oYepesb, NOCTaBMUT Mo Yrposy
6e30MacHOCTb BaKLUWH, CrieaoBaTefibHO, 3Toro
cnenyet usberatb.

[omkHO GbITb 4OCTYMHO M NOAKITHYEHO
npaBuUbHOE 3a3eMIIEHNE.

OGpaTnTe BHMMaHNe Ha HEOBXOANMOCTb
HemeaneHHoro BoccTaHOBNeHUs
paboyero cCocTosiHMA CTabuUnM3aTopoB.

B cnyyae Heo6x0aMMOCTI OKa3aHus
TEXHUYECKON MOMOLLM, CrieyeT CBA3aTbCA
C YNOMHOMOYEHHbBIM MOCTABLLMKOM YCyr
Vestfrost.

CrabunmaaTtop HanpsKeHus Takke

CHabXXeH yCTPOWCTBOM A1 OTKITHOYEHUS
BbIXO[HOrO HanpsXXeHnsi Ha pedpwkepaTop
C NefoBoV OOLUMBKOM B Cryvae, ecru
HanpspkeHve ceTy NafaeT HKe Nnu

BbILLIE 3aaHHOr0 Anana3oHa BXOAHOrO
HanpsbkeHus. BeixogHoe HanpsXkeHne
aBTOMaTM4eCKN BOCCTaHaBNMBaeTCs nocrne
YyCTaHOBMEHHON Ha 3aBofe 3a4epku oT 3 Ao
6 MuHyT (cneundwmkaumnm WHO/PQS E007/
VVS01.4),korga HanpsxxeHne ceTu HaxoamTCs
1 OCTaeTcd B npeaenax pekoMeHayemoro

AvanasoHa. 6

AneKkTpuyeckoe
noakn4vyeHme

Urzadzenie spetnia wymogi wtasciwych dy-
rektyw UE, w tym Dyrektywy niskonapieciowej
2014/35/EU oraz Dyrektywy o kompatybilnosci
elektromagnetycznej 2014/30/EU.

OnekTpuyeckoe NoakoveHne Bceraa AomMKHO
6bITb CAENaHO B COOTBETCTBUM C MECTHbIMU
npasunamMu.

Mpnbop fomkeH GbITb NoakMYeH k 220/240V
50Hz Ty nepemeHHOro Toka Yepes NpaBub-
HO YCTaHOBIEHHYHO 3a3eMIIEHHON PO3ETKE.
PoseTka gomkHa 6bITb cnutbl ¢ 10-13A npepo-
XpaHuTens.

Ecnu npubop gomkeH paboTtaTb B HeeBpo-
NenCcKon CTpaHom, NPoBEPUTL Ha Tabnunuke,
COOTBETCTBYET N HaNpsXKeHne NUTaHusa u
rnepemMeHHOro Toka Tuna ¢ ykasaHueM Ballero
nuTaHns.

UHdopmaums o HanpsixkeHUe, TOK Unu
MOLHOCTb NpUBeAeHbI Ha Tabnunuke

[laHHble OTHOLLEHWUM HaMpPsXKeHUst U NoTpe-
Onsemon MoLHOCTH / TOKa NpuBeaeHbl Ha
Tabnuyke.

MogakntounTe annapar kK ctabunusartopy
HanpsKeHns 1 noaknunTe crabunusaTop
HanpsXXeHUs K HAaCTEHHOWN pO3eTKe.

(Puc. 4 +5)




OxnaxpaeHue naps

c°-15

Temperature Control

Puc. 6

Mepepn 3arpy3koii B napb BakuuH ybeantech
B TOM, 4YTO Temneparypa Huxe -15 °C:

e YcTaHOBUTE TepMocTaT B rNosioxeHue 5
e [poBeptTe TeMmnepartypy no TepMoMeTpy

e Ecnu Temnepatypa B OTCEKE XpaHeHUst
BakUMHbI Bbilwe -15°C, cnegyeT oTperynu-
poBaTb TepMocTaT. TemnepaTypy B oTceke
ONs BaKLUWHbI HEOOXOAMMO NMOCTOSIHHO
npoBepsTb Npy nomMoLuy TepmomeTpa. OHa
[OMMKHA HaxoauUTbes B npedenax ot -15 go
-25°C.

B cBsi3v ¢ TEXHONOrMYeckMM JOMNYCKOM Ha pa-
60Ty TepmocTaTa crnefyeT Bceraa KoHTponu-
poBaTb TEMMNepaTypy BO BPEMSsI OXMaXKAEHMS.

PerynupoBka
TemMnepartypbl

OTOT Nnapb OCHalleH OgHMM TepMocCTa-
Tom. CMm. puc. 6 n puc. 7

Puc. 7

TepmocTat

[prMeHseMbIn 3NeKTPOHHbIM TepMocTaT
nogaepXMBaeT Temnepartypy B oTCcekax
XpaHeHUst BakUMHbI U 3aMOpaXnBaHUs
aKKyMyInsATOPOB X0noAa.

B nonoxeHun 1 oxnaxageHne MuHUmanb-
HOe, B MOMNOXeHnn 8 — MakcmMarnbHoe.



3arpy3kKa naps

3arpy3Ka BakKUMHaMu

Mocne Toro kak TemnepaTypa B MOPO3UIib-
HOM nape cTabunuanpyeTcs, T.e. CTaHeT
Hwxe -15... -25°C, n kKoMnpeccop ocTaHo-
BUTCS1 U BHOBb 3apaboTaeT, MOXHO 3arpy-
»aTb BaKUMHbI. BakunHbl criegyeT pasme-
LwaTb B CpegHen 4YacTtu.

3arpy3ka u 3amopaxxuBaHue
aKKyMynsiTopoB xorioga

AKKyMynsiTOpbl XONOAA pa3meLlatTcs B OT-
ceKe akKyMyrsTOpOB X0rnoga v nogBeCHOM

noaaoHe. YoeamTecb B HAaNM4Mm XopoLuero

KOHTaKTa Mexay akkyMyrnsaTopoM XOrnoga v

NOBEPXHOCTLIO ucnaputens. Puc. 8

Pa3smopaxuBaHue v
MOMKa

YTto6bl Napb xopoluo paboTtan n obecneun-
Bas1 3KOHOMUIO SHEPTUM, €ro Heobxoanmo
MbITb Y Pa3MOpaxunBaThb.

Korpa Bbl OTKpbIBaeTe napb, B HEro no-
nazaeT Bnara v oceaeT Ha XONOAHbIX
BHYTPEHHMX NOBEPXHOCTAX, 06pa3sys Cron
WHEes Unu neja.

Cnoii nbfa genaet paboTy MOpO3nUbHOro
naps MmeHee ahHEKTUBHON N NOANEXNT
yaaneHuo nyTeM pa3aMopaxmBaHus.

PekomeHayeTcst pasmopaxuBaTtb napb pa3
B 3 Mecsua.

((

H [e)(e](e](e](e}(e]
H O|0|0|0|0|O
H O|0|0]|0|0|0
(¢
))
Puc. 8

Ecnu TepMocTaT HacTpoeH Ha 6onee
BbICOKYI0 TeMnepaTypy, He 3abyabTe
npoBepuTbL TemMnepaTypy B oTceke Xpa-
HEeHUs BaKLMUHbI

Pa3smopaxuBaHue

1.Mepen pasmopaxusaHueM criegyeT nepe-
NOXUTb BaKLUMHbI BMECTE C aKKyMyrisi-
Topamu xonoga B Apyrov paboTaroLwumi
MOPO3UIIbHbIN Napb UK XONOANUMbHYHO
Kamepy.

2. Bbikntounte napb 1 NOAHOCTbLIO OTKIIHOYN-
Te ero oT ceTwn.

3. BbiTalumTe ApeHaxHble npobku.OaHa
HaXoAMTCSl BHYTPY MOPO3UITbHON KaMepbl
OTCEK.

4. NomecTnTe NoaaoH Noad BOAOOTBOA
Tanow BoAbl.

5. MNocTtaBbTe YallKy ropsiyen (Ho He
KMNsiLen) Boabl B MOPO3UIbHNK,
3aKpowiTe KPbILLKY 1 nogoxauTte okono 30
MWHYT [0 TOrO, Kak CHUMaTb HEMNMOTHbIN
CITOM CHera ¢ NoMOLLIbO NNacTUKOBOIo
ckpebka.



6. YToObI BOAa He noBpeauna non
BO BPEMSI pa3MOpaXXMBaHUs,
pekomMmeHayeTca BpemMsa OT BpeMeHU
NpoBeEPSATb NOAAOH NOA BOAOOTBOAOM
M HaKpbITb MOJT BOKPYT BOOOOTBOAA
Tanown BoAbl ANns 3alUuTbl OT NbAa U
Opbi3r. Korga Becb CHer 1 neq pacrator,
O4YUCTUTE BHYTPEHHMNE NMOBEPXHOCTU
Kamepbl, a TakXe KPbILLUKY, MPOKNnaaKy
KPbILWKN N BHELLUHNE NMOBEPXHOCTU
KamMepbl, CNonb3yda pacTtBop BOAbI C
MSArkuM getepreHtom 6e3 3anaxa.

7. BbITpUTE HACyx0 MOPO3UNbHUK MSITKOWA
TKaHbto 1 ybeauTech, 4Tobbl nocne
YUCTKM HE OCTarnoch Braru.

8. BcTaBbTe Ha MeCTo ApeHaHble MPoGKU
BHYTPU MOPO3UIbHOM KaMepbl U Ha
BHeLLHel MOBEPXHOCTH, U NpoBepLTe
UcnpaBHOE COCTOSIHME NPOKIaaKu
KPbILLKM.

9. Bknrounte npubop n ybegurtecs, 4TO OH
3amep3aeT (Temrnepartypa CHKaeTcs)

10. MNMpoBepbTe, HE TEKYT NN EMKOCTU C
BOJOW, Npexae YeM Bo3BpaLlath Ux
B MOPO3UsbHyto kamepy. Nomectute
€MKOCTU C BOAOW COrMacHO MHCTPYKLMSAM,
npubn. yepes 5 MUHYT NOCIe BKIMHOYEHUS.
3akpowTe KpbILLKY.

Mownka

1. Mocne pa3mopaxvBaHus napb cnegyet
BbIMbITb.

2. Jlapb MOETCS U3HYTPY PacTBOPOM
HearpecCrMBHOIO MOILLEro CpeacTea B
Tennown soae.

3. BbIMbITblE YacTW JOMKHbBI MONMHOCTLIO
BbICOXHYTb.

4. NNapb MOETCSI CHApPY>X1 pacTBOPOM

HearpeccyBHOIO MOLLEro CpeacTea unm
Mbifna B TENSION BOAE.

5. 3akpoiiTe KpbILLKY W BbINOMHUTE

OencTeus, onvcaHHble B nogpasaerne
"OxnaxgeHne napsa” Ha cTp. 7



Mowuck n ycTpaHeHne HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHocTb

Bo3moxHas npuunHa

Cnoco6 ycTpaHeHusi

Komnpeccop He
paboTaer, n negsiHble
KacceTbl He XOrnoAHble

He nposiBnsinTe HeTepneHus, ckopee
BCEro KOMMpeccop 3anycTuTcs B
TeyeHve OnKanLLMX MUHYT.

B npoTvBHOM criy4ae BbIMonHuUTe
cneayoLme NpoBepKu:

- Y6egutecb B TOM, YTO NUTaHue
NOAKIMIOYEHO 1 NPOBOA, UAYLUMIA OT
COJTHEYHOW NaHenu K N3Aenuio, He
NOBPEXAEH.

- MpoBepbTe NNaBkuii NpeaoxpaHu-
Temnb 1 3aMeHWTe ero npu Heobxoawn-
MOCTHU.

- Ecnu ykasaHHble Bbile OencTBUS
He fanu pesynberarta, BbI30BUTE TeX-
HMYeCcKoro crneuyanvcTa.

Komnpeccop paboTaer,
1 Temnepartypa Cnmiu-
KOM BblCOKa

3acopeHa BEHTUNSALMOHHAs
peLuetka.

KpblLKa He 3akpbiTa Hagnexalimm
obpasom.

BeHTUNSTOp BHYTPU U3OEnus 3aKnu-
HUIIO UITN OH BBbILLEN U3 CTPOSI.

BeHTunsATOp B OTCEke kommnpeccopa
3aKIMHWIO UMK OH BbILLEN K3 CTPOSi.

Temnepatypa NoOMeLLEHUS], B KOTO-
POM YCTaHOBMEHO M3denue, CrULLIKOM
BbICOKa.

Ob6ecneybTe HOpMarnbHYHO LIMPKYIs-
Lmio Bo3gdyxa.

3akponTe KpbILLKY Hagnexawimm
obpaszom.

MpoBepbTe paboTy BeHTUNSATOPA.
Ecnu BeHTUNSITOp He paboTaert, ero
Heobxoammo 3ameHuTb. CM. pasgen:
Cepsuc

MpoBepbTe paboTy BeHTUNSATOPA.
Ecnu BeHTUNSITOp He paboTaert, ero
Heobxoammo 3ameHuTb. CM. pasgen:
Cepsuc

3almnTnuTe nsgenve oT NageHus Ha
Hero NPsSIMbIX COSTHEYHbIX Ny4en 1
yAyyLWUTEe BEHTUNALMIO B NOMELLe-
HUK.

Temnepatypa He oTo-
OpaxaeTcs

CornHeuHbI TEPMOMETP He paboTaerT.

3aMeHNTE COSHEYHbI TEPMOMETP.

10




MapaHTHA, 3anacHbIe YacTu U cepBuUC

OTKa3 oT rapaHTUMNHbIX 00s3a-

TenbCTB

[Monomku n noBpexaeHunsi, 06ycroBneHHbIe
HanpsIMYL0 UK KOCBEHHO HecobnoaeHnem
npasun aKcnnyarayun, NCNonb3oBaHNEM He
Mo Ha3Ha4YeHUo, HeY4OBNETBOPUTENBHBIM
TEXHUYECKUM 06CNyXMBaHNEM, HENpaBuIib-
HbIM MEXaHU4YeCKUM NN ANEKTPUYECKNM
MOHTaxoM. [oxapsbl, aBapuu, yaapbl Mon-
HUW, Nepenagbl HANPSPKEHUsT UNn apyrue
3MNEeKTPUYECKMNE HapYLLEHWs, BKITOYas
nedekTHble NnNaBkMe NpegoxpaHuTenu nnu
HENCNPaBHOCTMN NUTAIOLLEN CETU.

CnepnyeT UMeTb B BUAY, YTO BHECEHNE
N3MEHEHUI B KOHCTPYKLIMIO N3OEeNUs unm
KOMMNIEKTALMIO U3OENUS BEAET K aHHYNU-
pOBaHUI0 rapaHTUM 1 NUKBMAALMM OTBET-
CTBEHHOCTU 3@ Ka4yeCTBO M3[enusi, a caMo
nafenve Henb3s OyaeT aKkcnnyaTnpoBaTtb
3akoHHO. CepTudukauus, ykazaHHast Ha
Tabnnyke ¢ NacnopTHbIMU AaHHLIMU, TaKKe
CTaHeT HegencTemTenbHON. Bonpocsl,
CBsi3aHHbIE C TPAHCMOPTHLIMU MOBpeXae-
HUAMU, OBHaPY>KEHHBIMW MOKyNaTeneMm, Kak
npaBuIio, peLlatTca Mexay NoKynaTenem u
ONCTPUOLIOTOPOM, T.€. AUCTPUbLIOTOP 06S-
3aH yOOBMNETBOPUTL NPETEH3MUN MOKynaTens.

Mpexae yem obpalLaTbcs K cneynanuctam
3a OKa3aHWeM TEXHUYECKOW MOMOLLM, Bbl-
ACHUTE, HE MOXXEeTe N Bbl YCTPAHUTb HEUC-
NpPaBHOCTb CaMOCTOATENbHO. Ecnu Ha Bawe
obpalLleHne 3a okazaHMeEM NMOMOLLM rapaH-
TUS1 HE pacrnpOoCTPaHseTCs, HanNpuMep, ecrnu
mnsaenve BbIWo U3 CTPOA B pedynbrate
neperopaHuna nnaBKoro npeaoxpaHnutena
N1 HapyLLeHUs NpaBuI SKCrnyatauuu,
BamM 6y/:1eT BbICTaBIl€H CHET, ucxoga U3 pac-
XO[0B Ha OKa3aHWe TEXHUYECKON NMOMOLLU.

11

3anacHble 4YacTu

Mpu 3aKka3e 3anacHbIX YacTemn yKkaxuTe
Tuvn, MpoayKT 1 3aBOACKOM HOMepa Ballero
nsgenus . 9ta nHdopmaumsa npuseaeHa
Ha Tabnuyke ¢ nacnopTHbIMU AAaHHbIMU

Ha 3agHen cTeHke nsgenus. Tabnuyka c
nacnopTHbIMU AA@HHbIMU COAEPXKUT pa3nny-
HYI0 TEXHUYECKYI0 MHOpMaLMIo, BKIOYas
TUMN 1 CEPUNHBIE HOMEpa.

MpumevaHue: MNpn HeOBXOAMMOCTU PEMOH-
Ta UNn 3aMeHbl Ballero nagenus obpalian-
TeCb TONbKO B OhULIManbHble CepPBUCHbIE
ueHTpbI!

VESTFRSST

SoLUTIONS

Serial No.:XXXXXXXXXXX

MpoaykT Homepa

j—— X-XXXXXXXXXXXXXXX
Prod nr.: XXXXXX

Type :
XXXX

Puc. 9




©

Mo3nuwmsa Kog HomMeHknaTypsl HavmeHoBaHWe HOMEHKNATYypbl
0061 0-6538001 ®PunbTp-ocywmnTeEns,

0087 0-6038175 OcHoBaHuve apmaTypa, Habop, NOMHbIN
0129 8-03606510309 Komnpeccop - HXK12AT

0550 6520510 OnepaunoHHbIV KoHaeHcaTop-4uF
0899 7020983 Oatuuk

1126 0-A921012 Kpblwwka + BUHT

1141 6520511 NyCKOBOE YCTPOMCTBO

3125 3010457 Oepxartenb TpyObl

5000 3010049 CnusHas npobka

5002 6000959 OcHoBaHMWe CO LUTbIPLKOM

5057 6010084 KoHngeHcaTtop

5122 5000914651 Kpblwka ¢ neHononnuvepom 6e3 pyykm/HaBecok
5374 3040184 MopaoH onsa akkymynsiropa xonoaa
5375 6000965 Meperopoaka, B cbope

5376 5020105 Kpbllka oTceka Ansa 6bICTporo saamopaxvsaHus
5377 3020245-23 obpabaTbiBaTh

5402 1510136 MeTns ¢ npyxuHon

5450 3011135-01 BepxHAs YacTb KpbILWKX HAaBECKN
5451 3010032-01 HWKHSASA YacTb KPbILLKM HABECKM
5605 304090501 Pydka c 3amkom

5606 8090342-94 pYyyKu

5682 1510046 Kritou, KomnnekT - 2wr.

5683 2040145 PukcaTop AN py4dkn

5684 3010265-01 Kpblwwka ansa dukcaTopa

5685 600098801 3amok ¢ knoyamm

5707 7020248 Crabunusartop HanpsxeHus

5710 7020239 TepmocTtar

5713 7020960 HOaTtunk NTC S1, oxnaxaeHue
5738 7010027 KoHTponbHasa namna, 3eneHas
5756 7020164 TepMomeTp, COMHEYHbIN

5771 3010051-01 Pyuyka TepmocraTta

5783 3040146 MaHenb ynpaeneHus

5870 6000308 BeHnTunaTop

5901 353090001 KopauHa c pyykon

5902 3010107-01 pyyKa Ans Kop3auHbl

5970 3010308-01 PeweTka gBuratens

6553 7535385 CeTeBow LWWHYP

12
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YTununsauums

UHopmayust 3a cbbupaHe u 3xebpJisiHe
Ha cmapu esiekmpoypedu u 6amepuu

X

Te3n cumBONK, NOCTaBEHN Ha
npoayKTUTE, ONaKoBKUTE U/Mnn
CbMbTCTBALLUTE TN JOKYMEHTU
0603Ha4aBaT enekTpoHHU ypeau,
KOWUTO He Tpsbea aa 6baar
N3XBbPSIHW 3aegHOo C noToka 6uToBm
oTnagbun.3a ga 6vaat npaBuImHO
TPETUPAHN U PELMKIMPAHU, MOSS
Oa npegageTe Te3n NPoAyKTU Ha
crneumnanHo npeaHasHayeHuTe

3a Tasu uen MecTa, cnas3Bankiu
pasnopeanbuvTte Ha HaUMOHANHOTO
3aKOHOOATENCTBO U €BPOMNENCKUTe
avpektusmn 2012/19/EU n 2006/66/
EC.

CnasBaiikv UHCTPYKLMmTE 3a
NpaBUITHOTO U3XBBLPSISIHE Ha TakMBa
ypeau v b6atepuu, B1E e NOMOTHETe
[a 3anasvm LeHHU pecypcu 1 Ja
npenoTBpaTM Bb3MOXHU HEraTUBHM
edeKkTN BbPXYy HYOBELLKOTO 3[paBe

1 okonHata cpega Monsi, 06bpHeTe
ce KbM MECTHUTE OBLLMHCKM BNacTu
UMM TbProBCKUsi 0BEKT, OTKbAETO CTe
3aKynunu nNpoaykTa, 3a Aa nonyyurte
JOMbIHUTENHA MHGOPMaLMS 3a
Hal-bnunakusi cbompareneH NyHKT
UM MSICTO 3@ U3XBBPMSIHE Ha cTapu
enekTpoypeam n batepuu.

Mpw HanpaBUIHO U3XBbPMSHE

Ha ypefa, MoXe Aa noHecete
HakasaTefiHa OTrTOBOPHOCT, B
CbOTBETCTBUE pasnopenbute Ha
HaLMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

15

EU

Pb

EU

3a 6usHec notpebutenu B
Esponeickus Cio3

AKoO XenaeTe fa U3xsbpnure
HEeHYXXHW enekTpoypenun, mona
CBbpXXeTe ce C Baluna annbp Unm
O0CTaBYMK 3a noBeye MHopmauus.

UHdopmMauma 3a cTpaHn U3BbH
EBponeickus Cio3

Tean cumBOonyY ca BanuaHu camo B
pamkuTe Ha EBponerickma Cbio3. 3a
MHJOpPMaLMsi OTHOCHO MPaBUITHO
N3XBbLPISIHE HA TakuBa oTnagbum
NoTbpCETE MECTHUTE OpraHu Ha
BracTTa unv gunbpa cu.

3abenexka 3a CAMBONUTE BbPXY
6aTtepun :

Tesun cumBonu morat ga ovaat
N3MOon3BaHN 3aeHO C XMMUYECKN
cvmBon. B TakbB cnyyai Te cnassar
N3MNCKBaHWATA ONpeaeneHy ot
OVPEKTVBA 32 CbOTBETHUSA XMMUKATT.
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Temperature Control
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